

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации
ДРОГАЙЦЕВОЙ Марины Александровны на тему:
«Коммуникативная эффективность медианоминации (на материале названий
региональных печатных средств массовой информации),
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по специальности
10.02.19 – теория языка

Диссертация Дрогайцевой Марины Александровны написана на актуальную тему, что обусловлено все возрастающей ролью СМИ в современном обществе. Расширение и диверсификация рынка СМИ затруднили выбор адресата, при этом потенциальный читатель, для того чтобы сориентироваться в предлагаемом материале, обращает внимание на различные аспекты публикаций, от названия до формата и т.п. Именно с названия начинается или не начинается взаимодействие адресата и публикации. Применительно к названиям публикаций автор работы использует понятие *медианоминация*. Неоспоримая актуальность объекта исследования, в качестве которого выступает феномен медианоминации, а также предмета исследования, представленного коммуникативной эффективностью современной медианоминации, делают актуальной предпринятую попытку автора работы оптимизировать процесс медианоминации и повысить ее коммуникативную эффективность.

Не вызывает сомнения и новизна диссертационного исследования, поскольку феномен медианоминации впервые рассмотрен с позиции коммуникативной эффективности номинации; определен статус и место медианоминации в ономастическом пространстве языка. Автором разработана методика анализа коммуникативной эффективности медианоминации и предложена трактовка субъективной актуальности сформированного в индивидуальном сознании образа именуемого объекта как фактора ее коммуникативной эффективности.

Достоверность полученных результатов гарантируется значительным объемом проанализированных медианоминаций – 397. Кроме того, материалом для исследования послужили реакции респондентов, полученные в процессе использования экспериментальных методов исследования – метода ассоциативного эксперимента, метода выявления субъективных ожиданий, а также метода выявления субъективных предпочтений (в общей сложности – 87340 реакций).

Результаты, полученные автором, убедительны и обладают как теоретической значимостью, так и практической ценностью.

Все научные положения и выводы, сформулированные в работе, прекрасно обоснованы и не вызывают никаких претензий.

Результаты исследования прошли необходимую апробацию. Публикации по теме диссертации раскрывают положения, выносимые на защиту. Все результаты получены автором лично, ни одна из исследовательских задач не была ранее представлена в трудах других ученых. Автор успешно реализует заявленные цель и задачи исследования.

Диссертационное исследование отличает свободное владение автором всей литературой вопроса, строгой логичностью и последовательностью изложения, продуманностью структуры работы. Диссертанту удалось четко провести избранные методологические принципы через все свое исследование, сделав его цельным и внутренне непротиворечивым, что свидетельствует о научной зрелости его автора.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация на тему: «Коммуникативная эффективность медианоминации (на материале названий региональных печатных средств массовой информации)», представленная на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка, является завершённой научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям, изложенным в п. 9 положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК Минобрнауки РФ, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г., а её автор – Дрогайцева Марина Александровна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

04.09.2019

Макеева Марина Николаевна, доктор филологических наук (10.02.19 – Теория языка), профессор; профессор кафедры «Иностранные языки и профессиональная коммуникация» Федерального государственного образовательного учреждения высшего образования «Тамбовский государственный технический университет» (ТГТУ).



Подпись профессора М.Н. Макеевой заверяю:

Ученый секретарь ученого совета ФГБОУ ВО
«Тамбовский государственный технический университет»,



Г. В. МОЗГОВА

Адрес организации в сети Интернет: <http://www.tstu.ru>

Почтовый адрес: 392000. г. Тамбов, ул. Советская, д. 106

Юридический адрес: 392000. г. Тамбов, ул. Советская, д. 106

Контактный телефон: 8 (960) 666-22-34

e-mail: marnikma@inbox.ru